
Информация о результатах проверки эффективности и правомерности расходования бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год и 2012 год в комитете по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов»
В соответствии с пунктом 3 раздела 1 плана работы контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» от 23.05.2012 г. № 19, на основании распоряжения председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» от 21.08.2012 г. № 10п и удостоверения на право проведения проверки от 21.08.2012 г. № 8, выданного председателем контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» Масютиной Н.С., специалистами контрольно-счетной палаты: инспектором инспекции по контрольно-ревизионной работе Ломакиной О.В. (руководитель проверки), инспектором инспекции по контрольно-ревизионной работе Генеральской Т.Ю. с 22.08.2012 г. по 21.09.2012 г. проведена проверка эффективности и правомерности расходования бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год и 2012 год в комитете по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов». 

Период проверки: 2011 год – 2012 год.

Цель проверки: эффективность и правомерность расходования бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год и 2012 год (далее по тексту – Программа) в комитете по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее по тексту – Комитет). 
Проверка проведена с ведома исполняющего обязанности заместителя главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по городскому хозяйству, председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов».

Проверка начата 22.08.2012 г. и окончена 21.09.2012 г.

При проверке использовались: журналы регистрации заявок ТСЖ, ЖСК, УК на включение в Программу,  копии решений общих собраний собственников помещений об участии в Программе, локальные сметные расчеты с заключениями по проверкам сметной документации, проведенным уполномоченными организациями, договоры о предоставлении субсидий на 2011 г., 2012 г., отчетность за 2011 г., 2012 г., банковские документы за 2011 г., 2012 г., уведомления об изменении бюджетных ассигнований, информации (отчеты) управляющих компаний об использовании средств, полученных на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, уведомления об открытии банковских счетов, договоры на выполнение строительно-технического надзора, договоры на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, включенных в Программы, акты выполненных работ, ведомости объема работ, акты приемки в эксплуатацию законченных капитальным ремонтом многоквартирных домов, рабочие проекты на капитальный ремонт, иные нормативные и правовые документы. 

1. Анализ нормативной, правовой базы, учредительных документов и локальных документов, регламентирующих деятельность комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов». 

Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» осуществляет деятельность на основании Положения о комитете по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее по тексту – Положение), утвержденного решением Саратовской городской Думы от 25.10.2007 г. № 21-202 (в последней редакции от 27.10.2011 г. № 8-93).

Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» является отраслевым (функциональным) структурным подразделением администрации муниципального образования «Город Саратов», наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения в сфере жилищно-коммунального хозяйства города Саратова.

В рамках выполнения задач и полномочий, предусмотренных Положением, комитет координирует деятельность территориальных структурных подразделений администрации муниципального образования «Город Саратов», а также подведомственных муниципальных предприятий по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Комитет в соответствии с возложенными на него задачами обладает полномочиями в сфере создания условий для управления многоквартирными домами:

- участвует в обеспечении равных условий для деятельности управляющих организаций независимо от организационно-правовых форм;

- предоставляет субсидии на проведение капитального ремонта многоквартирных домов управляющим организациям, товариществам собственников жилья либо жилищным кооперативам, или иным специализированным потребительским кооперативам в случаях, предусмотренных решением о бюджете муниципального образования «Город Саратов».

Комитет определяет получателя субсидий, заключает договор (соглашение) о перечислении субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в соответствии с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами.

Комитет является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, бюджетную смету, печать со своим наименованием, соответствующие бланки и штампы, лицевые счета в соответствии с законодательством, выступает истцом (заявителем) и ответчиком (заинтересованным лицом) в суде, от своего имени совершает сделки, обладает имущественными и неимущественными правами и несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Комитет имеет счета главного распорядителя и получателя бюджетных средств.

Юридический адрес и местонахождение Комитета: 410012, г. Саратов, ул. имени Горького А.М., д. 48. 

Комитет возглавляет заместитель главы администрации муниципального образования «Город Саратов» по городскому хозяйству, председатель Комитета, назначаемый на должность главой администрации муниципального образования «Город Саратов» в соответствии с действующим законодательством по согласованию с Саратовской городской Думой.

Комитет зарегистрирован инспекцией МНС России по Волжскому району г. Саратова 26.12.2001 г. за основным государственным регистрационным номером 1026402204950.

Свидетельством серии 64 № 002807633, выданным Межрайонной Инспекцией Федеральной налоговой службы № 8 по Саратовской области, 20.08.2001 г. Комитет поставлен на налоговый учет с присвоением ИНН 6450049166/ КПП 645001001. 

В проверяемом периоде для осуществления своей деятельности Комитет имел следующие счета:

1.  Лицевые счета, открытые в комитете по финансам администрации муниципального образования «Город Саратов»:
- 013010011 - по учету бюджетных средств, закрыт 30.12.2011 г.;

- 013010017 – по учету средств, находящихся во временном распоряжении, закрыт 30.12.2011 г.;

- 011010011 – по учету бюджетных средств, открыт 10.01.2012 г.;

- 011010015 – по учету средств, находящихся во временном распоряжении, открыт 10.01.2012 г.

2. Лицевые счета, открытые в Управлении Федерального казначейства по Саратовской области:

- 04603008730 – счет администратора доходов бюджета;

- 03603008730 – счет получателя бюджетных средств.

2. Проверка эффективности и правомерности расходования бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию муниципальной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год, утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 19.05.2011 г. № 1026 (в редакции постановлений администрации муниципального образования «Город Саратов» от 24.05.2011 г. № 1041, от 23.06.2011 г. № 1318, от 30.11.2011 г. № 2324).

Постановлением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 19.05.2011 г. № 1026 «Об утверждении муниципальной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год» (далее по тексту – Постановление) была утверждена муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год (далее по тексту – Программа).

В 2011 году от ТСЖ, ЖСК, УК поступили заявки на проведение работ по капитальному ремонту в 488 многоквартирных домах.

Приказом Комитета от 06.04.2011 г. № 31 «О создании рабочей группы по принятию заявок на участие и составлению ранжированного списка многоквартирных домов для включения в муниципальную адресную программу по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на  территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год» (с изменениями от 28.04.2011 г. № 35, от 03.05.2011 г. № 36) в Комитете создана рабочая группа в составе: начальника управления по взаимодействию с организациями по управлению жилищным фондом Комитета (руководитель) и 16 членов группы.

Рабочей группой проведен отбор многоквартирных домов для участия в Программе.  Согласно распоряжению Правительства Саратовской области от 24.12.2008 г. № 430-Пр (с изменениями от 29.04.2011 г.) «Об утверждении Методических рекомендаций по отбору многоквартирных домов для включения в муниципальные адресные программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Саратовской области», критериями ранжирования многоквартирных домов для включения в Программу являются:

- решение собственников помещений о проведении капитального ремонта;

- решение собственников помещений об осуществлении технического надзора за капитальным ремонтом за счет собственных средств;

- наличие энергетического паспорта многоквартирного дома;

- наличие проектной документации;

- наличие сформированного и поставленного на государственный кадастровый учет земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом;

- наличие раскрытия информации в соответствии с п. 3 Стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

- 100% оплата собственниками помещений ЖКУ за последние 6 месяцев.

Рейтинг многоквартирного дома составляется по общей сумме баллов (не более 7).

В результате отбора 66 многоквартирных домов включены в Программу на 2011 год. 

Из 66 домов, включенных в Программу, по всем домам отсутствуют энергетические паспорта многоквартирных домов, по 65 домам ежемесячная оплата собственниками помещений ЖКУ за последние 6 месяцев производится в размере менее 100%. Рейтинг многоквартирных домов, включенных в Программу, составляет от 5 до 6 балов.

Таким образом, из 66 многоквартирных домов, включенных в Программу в 2011 году, ни один из домов не имеет пакета документов, полностью соответствующих критериям ранжирования домов для включения в Программу. 

Общий объем расходов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году по Программе – 104049,3 тыс. рублей, в том числе:

- средства государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее по тексту – Фонд) - 72000,0 тыс. рублей (69,2%);

- средства областного бюджета – 13423,4 тыс. рублей (12,9%);

- средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 13423,4 тыс. рублей (12,9%);

- средства товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов либо собственников помещений в многоквартирном доме – 5202,5 тыс. рублей (5,0%), из них средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 636,1 тыс. рублей (0,6%).

В 2011 году Постановлениями главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 24.05.2011 г. № 1041, от 23.06.2011г. №   1318, от 30.11.2011 г. № 2324 в Программу были внесены изменения в части изменения видов работ внутри домов.

С учетом изменений, внесенных в Программу постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 30.11.2011 г. № 2324 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 19.05.2011 г. № 1026»,  уменьшилась планируемая площадь капитального ремонта крыш на 101,7 кв.м., утепления и ремонта фасадов - на 109,15 кв.м. Количество многоквартирных домов, на капитальный ремонт которых планировалось предоставление финансовой поддержки, а также общая стоимость капитального ремонта, не изменилась.

Распоряжением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 18.08.2011 г. № 347-р (далее по тексту – Распоряжение) средства, полученные от Фонда на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в сумме 72000 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 13423,4 тыс. рублей, средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» в сумме 13423,4 тыс. рублей были распределены по многоквартирным домам, включенным в Программу. 

Согласно представленным к проверке уведомлениям от 22.08.2011 г., Комитет уведомил товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы, жилищно-строительные кооперативы и иные специализированные потребительские кооперативы, выбранные собственниками помещений в многоквартирных домах, управляющие организации о принятом решении по распределению бюджетных средств с указанием объема средств, предусмотренных на проведение капитального ремонта конкретного многоквартирного дома в течение 7 дней после издания Распоряжения (18.08.2011 г.).
Уведомлениями № 232, 233 от 29.04.2011 г., № 253 от 05.05.2011 г. комитетом по финансам администрации муниципального образования «Город Саратов» до Комитета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на исполнение Программы в полном объеме.
Постановлением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 23.08.2011 г. № 1715 «О предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов» утверждено Положение о предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов (далее по тексту – Положение) в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 

В соответствии с утвержденным Положением перечисление субсидий на проведение капитального ремонта многоквартирных домов производилось на банковские счета получателей, открытые в российских кредитных организациях, акции которых принадлежат Российской Федерации (ОАО Сбербанк России, ОАО Банк ВТБ, ОАО «Россельхозбанк»).

В рамках Программы за 2011 год  Комитетом перечислено на банковские счета получателей 99482,9 тыс. рублей, в том числе средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 14059,5 тыс. рублей. Бюджетные средства в 2011 году перечислены в полном объеме.
Проверкой соблюдения Комитетом сроков и обоснованности перечисления бюджетных средств, предусмотренных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, на банковские счета получателей субсидий, нарушений не установлено.

Проверкой достоверности банковских операций с бюджетными средствами, выделенными на реализацию Программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году, по лицевому счету 013010011 установлено, что все операции по расходованию денежных средств подтверждены оправдательными документами и произведены в соответствии с перечнем многоквартирных домов, в отношении которых планировалось предоставление финансовой поддержки в рамках Программы.

В соответствии с п. 5.1. Положения денежные средства перечислялись получателям после заключения договора о предоставлении субсидии и предоставления в Комитет следующих документов:

- копии устава;

- копии свидетельства о государственной регистрации;

- копии свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

- уведомления об открытии отдельного банковского счета;

- протокола решения общего собрания членов товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного кооператива либо собственников помещений в многоквартирном доме, управление которым осуществляется управляющей организацией, о долевом финансировании капитального ремонта многоквартирного дома за счет средств собственников в размере не менее пяти процентов от общего объема средств на проведение капитального ремонта многоквартирного дома, определенных муниципальной адресной программой;

- утвержденной общим собранием членов товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного кооператива либо собственников помещений в многоквартирном доме, управление которым осуществляется управляющей организацией, сметы расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома с приложением копии протокола собрания.

В соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 08.04.2011 г. № 188-П «Об утверждении Положения о порядке привлечения подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирного дома с использованием средств, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», определяющим порядок отбора подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту, ТСЖ, ЖСК, УК были проведены открытые конкурсы по отбору подрядных организаций, по всем домам, включенным в Программу. 

Всеми получателями субсидий для проведения капитального ремонта многоквартирных домов заключены договоры с подрядными организациями, выигравшими конкурсы и имеющими соответствующие разрешения. Нарушений не установлено.

Проверкой договоров на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов,  локальных сметных расчетов и актов выполненных работ, нарушений соблюдения установленных сроков проведения капитального ремонта не установлено.
В соответствии с п. 5.4. Положения получателями субсидии ежемесячно до второго числа месяца, следующего за отчетным, представлялась  в Комитет информация (отчет) об использовании средств, полученных на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Проверкой соответствия примененных норм и расценок действующей сметно-нормативной базе и выполненным  видам работ по актам формы КС-2, установлено завышение стоимости работ на общую сумму 542,0 тыс. рублей, в том числе:
1. Договор от 25.08.2011 г. № 30, заключенный ТСЖ «Ивушка» с ООО «СарРемТех» на сумму 1779,2 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Новоузенская, д. 58/76. В акте формы КС-2 от 15.10.2011 г. № 1 на капитальный ремонт мягкой кровли примененная расценка по смене существующих рулонных кровель на покрытия из наплавляемых материалов в два слоя не соответствует действующей сметно-нормативной базе (ТЕРр 58-07-06). В результате чего необоснованно завышена стоимость выполненных работ на сумму 145,9 тыс. рублей.

2. Договор от 25.08.2011 г. № 31, заключенный ЖСК «Грань» с ООО «СарРемТех» на сумму 468,9 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Загороднева, д. 5А. В акте формы КС-2 от 10.10.2011 г. № 1 на капитальный ремонт мягкой кровли примененная расценка по устройству кровель плоских из наплавляемых материалов в два слоя не соответствует действующей сметно-нормативной базе (ТЕР 12-01-002-9). В результате чего необоснованно завышена стоимость выполненных работ на сумму 163,8 тыс. рублей. 
3. Договор от 29.08.2011 г. без номера, заключенный ООО «Кедр-2000» с ООО «Жемчуг» на сумму 1170,5 тыс. рублей на капитальный ремонт крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Бережная, д. 14. В акте формы КС-2 от 10.10.2011 г. № 1 на капитальный ремонт металлической кровли произведен расчет необходимого количества профилированного настила оцинкованного С21-1000-0,6 (скорректированного к профилю НС20 толщиной 0,55 мм) из расчета 7,8 кг/кв.м в количестве 6,51651 тн на общую сумму 459,1 тыс. рублей. Однако, согласно локальному сметному расчету, проверенному уполномоченной организацией ООО «Региональный центр  профессиональной экспертизы», количество профилированного настила оцинкованного, необходимого для ремонта кровли, составляет 7,36 кг/кв.м.  В результате несоответствия акта о приемке выполненных работ локальному сметному расчету необоснованно завышена стоимость капитального ремонта крыши на разницу в количестве профнастила на 0,367 тн в сумме 25,9 тыс. рублей.

4. Договор от 17.08.2011 г. № 5П, заключенный ТСЖ «Победа» с ООО «Эксми» на сумму 1087,2 тыс. рублей на капитальный ремонт крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Мира, д. 13. В акте формы КС-2 от 12.09.2011 г. № 1 на капитальный ремонт металлической кровли произведен расчет необходимого количества стали листовой оцинкованной толщиной листа 0,55 мм из расчета 5,88 кг/кв.м в количестве 5,822 тн на общую сумму 367,3 тыс. рублей. Однако, согласно локальному сметному расчету, проверенному уполномоченной организацией ООО «ЦенаСтройКонсалт», количество листовой оцинкованной стали, необходимой для ремонта кровли, составляет 4,0 кг/кв.м.  В результате несоответствия акта о приемке выполненных работ локальному сметному расчету необоснованно завышена стоимость капитального ремонта крыши на разницу в количестве листовой оцинкованной стали на 1,862 тн в сумме 117,5 тыс. рублей.

5. Договор от 17.08.2011 г. № 3В, заключенный ТСЖ «Вишневое» с ООО «Эксми» на сумму 1109,9 тыс. рублей на капитальный ремонт крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Саперная, д. 6А. В акте формы КС-2 от 30.09.2011 г. № 1 на капитальный ремонт металлической кровли произведен расчет необходимого количества стали листовой оцинкованной толщиной листа 0,55 мм из расчета 5,705 кг/кв.м в количестве 4,81 тн на общую сумму 303,5 тыс. рублей. Однако, согласно локальному сметному расчету, проверенному уполномоченной организацией ООО «ЦенаСтройКонсалт», количество листовой оцинкованной стали, необходимой для ремонта кровли, составляет 4,033 кг/кв.м.  В результате несоответствия акта о приемке выполненных работ локальному сметному расчету необоснованно завышена стоимость капитального ремонта крыши на разницу в количестве листовой оцинкованной стали на 1,41 тн в сумме 88,9 тыс. рублей.
Всего в результате необоснованного применения норм и расценок, не соответствующих действующей сметно-нормативной базе и выполненным  видам работ по актам формы КС-2, в 2011 году стоимость работ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов необоснованно завышена на 309,7 тыс. рублей. В результате несоответствия актов о приемке выполненных работ формы КС-2 за 2011 г. локальным сметным расчетам, проверенным уполномоченной организацией ООО «ЦенаСтройКонсалт», завышение стоимости выполненных работ по капитальному ремонту металлических кровель, выразившееся в завышении норм расхода строительных материалов, составило 232,3 тыс. рублей.

Проверкой представленных копий актов о приемке выполненных работ формы КС-2 по 10 многоквартирным домам фактов включения в акты видов работ, не предусмотренных целями и условиями Программы, ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», не установлено.

Проверкой правильности применения подрядными организациями при выполнении работ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов индекса изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ установлено:

Договор от 25.08.2011 г. № 1, заключенный ЖСК № 5 «Центр» с ООО «РемПромСтрой» на сумму 1327,7 тыс. рублей на выполнение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Вавилова, д. 15/17. В акте о приемке выполненных работ формы КС-2 применен индекс изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ в размере 5,4. Однако на проверку представлен индекс в размере 4,85 на кровельные работы, согласованный для ООО «РемПромСтрой» ГАУ «Саратовский РЦЭС» от 18.05.2011 г. № 671/1-4. 

В результате применения ООО «РемПромСтрой» завышенного  индекса изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ в акте о приемке выполненных работ формы КС-2  от 25.10.2011 г. № 1 завышена стоимость выполненных работ  на сумму 135,2 тыс. рублей. 
На основании приказа и.о. заместителя главы по городскому хозяйству, председателя Комитета от 06.09.2012 г. № 69 в связи с проведением проверки контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Саратов» создана комиссия для проведения контрольных осмотров и обмеров, выполненных в 2011-2012 годах ремонтно-строительных работ в многоквартирных домах, проведенных в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2012 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории муниципального образования «Город Саратов» в составе заместителя председателя Комитета, начальника управления жилищного хозяйства (председатель комиссии), начальника отдела взаимодействия с организациями по управлению жилищным фондом, ведущего специалиста отдела инженерного обеспечения М., главного специалиста отдела правовой и организационной работы К.

Сотрудниками контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» совместно с членами комиссии проведены контрольные осмотры и обмеры фактически выполненных в 2011 году ремонтных работ по 11 домам, обслуживаемым 5 управляющими компаниями, на общую сумму 18350,7 тыс. рублей, из них:

- договор от 25.08.2011 г. № 30, заключенный ТСЖ «Ивушка» с ООО «СарРемТех» на сумму 1779,2 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Новоузенская, д. 58/76. Акт формы КС-2 от 15.10.2011 г. № 1 на ремонт крыши. Фактически выполненные работы по ремонту крыши не соответствуют перечню и объемам работ, указанным в акте формы КС-2 от 15.10.2011 г. № 1. К осмотру не представлены работы по устройству мелких покрытий сандриков из листовой оцинкованной стали в общем количестве 406,8 кв.м. на сумму 194,7 тыс. рублей.

По остальным домам, проверенным комиссионно, фактически выполненные работы соответствуют актам формы КС-2, представленным на проверку.

Таким образом, в результате контрольных осмотров и обмеров, проведенных комиссией, установлено завышение стоимости фактически выполненных в 2011 году работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в сумме 194,7 тыс. рублей. 

Акты контрольных осмотров и обмеров, подписанные комиссией, реестр домов, по которым проведены контрольные осмотры и обмеры, прилагаются. Приложение № 1.

3. Проверка эффективности и правомерности расходования бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию ведомственной целевой программы «Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Город Саратов» от 27.02.2012 г. № 229 (в редакции постановления администрации муниципального образования «Город Саратов» от 15.03.2012 г. № 325).

Постановлением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 27.02.2012 г. № 229 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год»  (далее по тексту – Постановление)  утверждена муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год (далее по тексту – Программа).

В 2012 году от ТСЖ, ЖСК, УК поступили заявки на проведение работ по капитальному ремонту в 287 многоквартирных домах.

Приказом Комитета от 08.02.2012 г. № 4 «О создании рабочей группы по принятию заявок на участие и составлению ранжированного списка многоквартирных домов для включения в муниципальную адресную программу по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год» в Комитете создана рабочая группа в составе: заместителя председателя Комитета (руководитель), начальника управления по взаимодействию с организациями по управлению жилищным фондом (заместитель руководителя) и 18 членов группы.

Рабочей группой проведен отбор многоквартирных домов для участия в Программе.  Согласно распоряжению Правительства Саратовской области от 24.12.2008 г. № 430-Пр (с последними изменениями от 24.12.2011 г.) «Об утверждении Методических рекомендаций по отбору многоквартирных домов для включения в муниципальные адресные программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Саратовской области» критериями ранжирования многоквартирных домов для включения в Программу являются:

- решение собственников помещений о проведении капитального ремонта;

- решение собственников помещений об осуществлении технического надзора за капитальным ремонтом за счет собственных средств;

- наличие энергетического паспорта многоквартирного дома;

- наличие проектной документации;

- наличие заключения по проверке сметной документации, проведенной уполномоченной организацией;

- 100% оплата собственниками помещений ЖКУ за последние 6 месяцев.

Рейтинг многоквартирного дома составляется по общей сумме балов (не более 6).

В результате отбора 112 многоквартирных домов включены в Программу на 2012 год. 

Из 112 домов, включенных в Программу, по 47 домам отсутствуют энергетические паспорта многоквартирных домов, по 2 домам отсутствует проектная документация, по 20 домам отсутствуют заключения по проверкам сметной документации, проведенным уполномоченными организациями, по всем домам ежемесячная оплата собственниками помещений ЖКУ за последние 6 месяцев производится в размере менее 100%. Рейтинг многоквартирных домов, включенных в Программу, составляет от 4 до 5 балов.

Таким образом, из 112 многоквартирных домов, включенных в Программу в 2012 году, ни один из домов не имеет пакета документов, полностью соответствующих критериям ранжирования домов для включения в Программу. 

В нарушение п. 6 распоряжения Правительства Саратовской области от 24.12.2008 г. № 430-Пр Комитетом не включен в Программу на 2012 год резервный перечень многоквартирных домов, в отношении которых планируется предоставление финансовой поддержки в рамках Программы по проведению капитального ремонта.

Общий объем финансирования по Программе – 243440,3 тыс. рублей, в том числе:

- средства государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее по тексту – Фонд) – 168455,8 тыс. рублей (69,2%);

- средства областного бюджета – 47109,4 тыс. рублей (19,3%);

- средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 15703,1 тыс. рублей (6,5%);

- средства товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов либо собственников помещений в многоквартирном доме – 12172,0 тыс. рублей (5,0%), из них средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 2434,4 тыс. рублей (20% от средств собственников).

Постановлением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 15.03.2012 г. № 325 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Город Саратов» от 27.02.2012 г. № 229» в Программу были внесены изменения в части изменения видов работ внутри дома:

- стоимость работ по ремонту внутридомовых инженерных систем по 1 дому уменьшилась на 157,1 тыс. рублей;

- стоимость работ по установке коллективных (общедомовых) ПУ и УУ по 1 дому увеличилась на 157,1 тыс. рублей;

- площадь утепленных и отремонтированных фасадов по 7 домам увеличилась на 5792,5 кв.м. без изменения стоимости работ.

С учетом внесенных изменений количество многоквартирных домов, на капитальный ремонт которых планировалось предоставление финансовой поддержки, а также общая стоимость капитального ремонта, не изменились.

В нарушение раздела 6 Программы администрация Ленинского района муниципального образования «Город Саратов» 15.06.2012 г. не обеспечила участие своих представителей в работе конкурсной комиссии по проведению конкурса по привлечению подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов по следующим адресам:

- г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24А;

- г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24Б;

- г. Саратов, ул. Олимпийская, д. 5;

- г. Саратов, ул. Олимпийская, д. 7.

Распоряжением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 28.04.2012 г. № 138-р «О распределении средств, полученных от государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и предусмотренных в областном бюджете и бюджете муниципального образования «Город Саратов» на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в 2012 году» (далее по тексту – Распоряжение) средства, полученные от Фонда на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в сумме 168455,8 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 47109,4 тыс. рублей, средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» в сумме 15703,1 тыс. рублей были распределены по многоквартирным домам, включенным в Программу. 

Согласно представленным к проверке уведомлениям от 03.05.2012 г., Комитет уведомил товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы, жилищно-строительные кооперативы и иные специализированные потребительские кооперативы, выбранные собственниками помещений в многоквартирных домах, управляющие организации о принятом решении по распределению бюджетных средств с указанием объема средств, предусмотренных на проведение капитального ремонта конкретного многоквартирного дома в течение 7 дней после издания Распоряжения (28.04.2012 г.).
Уведомлениями № 42, 43 от 22.02.2012 г., № 44/1, 44/2 от 24.02.2012 г. комитетом по финансам администрации муниципального образования «Город Саратов» до Комитета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на исполнение Программы в полном объеме.
Постановлением главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 05.04.2012 г. № 487 «О предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов» утверждено Положение о предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов (далее по тексту – Положение) в рамках реализации Федерального Закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 

Перечисление субсидий на проведение капитального ремонта многоквартирных домов производилось на банковские счета получателей, открытые в российских кредитных организациях, акции которых принадлежат Российской Федерации (ОАО Сбербанк России, ОАО Банк ВТБ, ОАО «Россельхозбанк»). 

Проверкой соблюдения Комитетом сроков и обоснованности перечисления бюджетных средств, предусмотренных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, на банковские счета получателей субсидий, нарушений не установлено.

Денежные средства перечислялись получателям после заключения договоров о предоставлении субсидий и предоставления в Комитет следующих документов:

- копии устава;

- копии свидетельства о государственной регистрации;

- копии свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

- уведомления об открытии отдельного банковского счета;

- копии протокола решения общего собрания членов ЖК, ЖСК,  собственников помещений в многоквартирном доме, управление которым осуществляется управляющей организацией, о долевом финансировании капитального ремонта многоквартирного дома за счет средств собственников в размере 5% от общего объема средств на проведение ремонта, определенных Программой и утверждении сметы расходов на капитальный ремонт;

- утвержденной общим собранием собственников сметы расходов на капитальный ремонт;

- справки, согласованной администрацией соответствующего района, об общей площади помещений многоквартирного дома;

- расчета размера субсидии.

В нарушение п. 5.1. Постановления администрации муниципального образования «Город Саратов» от 05.04.2012 г. № 487, раздела 6 Программы на 2012 г. Комитет предоставил ЖСК «Рабочий» субсидию на проведение капитального ремонта многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 68/82 в сумме 2863,2 тыс. рублей  в отсутствие документов, необходимых для получения субсидии:

- отсутствует справка, согласованная администрацией Фрунзенского района муниципального образования «Город Саратов», об общей площади жилых и нежилых помещений многоквартирного дома, в том числе об общей площади помещений, находящихся в муниципальной собственности;

-  подлинность протокола № 1 от 20.05.2012 г. внеочередного собрания собственников помещений не заверена представителем администрации Фрунзенского района.

Таким образом, субсидия на проведение капитального ремонта многоквартирного дома предоставлена ЖСК «Рабочий» неправомерно.

За период с 24.05.2012 г. по 07.06.2012 г. Комитетом перечислено на банковские счета получателей 232564,8 тыс. рублей, в том числе средства Фонда – 168455,8 тыс. рублей, средства областного бюджета – 47109,4 тыс. рублей, средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» - 15703,1 тыс. рублей (100%), 1296,5 тыс. рублей.

При составлении Программы доля муниципального образования «Город Саратов» в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме по включенным в Программу домам учтена прогнозно (в размере 20% от общей доли всех собственников). Соответственно расходы бюджета на возмещение доли муниципального образования «Город Саратов» в праве общей собственности предусмотрены в сумме 2434,4 тыс. рублей.  Согласно справкам ТСЖ, ЖСК, УК, заверенным администрацией соответствующего района, об общей площади жилых и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, на момент заключения договора о предоставлении субсидий доля муниципального образования «Город Саратов» составляла 1296,5 тыс. рублей (10% от средств собственников). Средства бюджета муниципального образования «Город Саратов» в части возмещения затрат, соответствующих доле муниципального образования в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме в сумме 1296,5 тыс. рублей перечислены на банковские счета получателей.  

Остаток неиспользованных лимитов бюджетных обязательств составляет 1137,9 тыс. рублей. По состоянию на 01.09.2012 г. изменения в Программу в части уменьшения объемов финансирования на сумму 1137,9 тыс. рублей Комитетом не внесены. Согласно пояснительной записке заместителя председателя Комитета, начальника управления экономики и финансов в комитет по финансам администрации муниципального образования «Город Саратов» в последующем будет направлено ходатайство об уточнении бюджета на 2012 год и уменьшении средств с последующим изменением Программы. 

Проверкой достоверности банковских операций с бюджетными средствами, выделенными на реализацию Программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в 2012 году, по лицевому счету 011010011 установлено, что все операции по расходованию денежных средств подтверждены оправдательными документами и произведены в соответствии с перечнем многоквартирных домов, в отношении которых планируется предоставление финансовой поддержки в рамках Программы.

Проверкой целевого использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории города установлено.

В соответствии с п. 2.2.4., 2.2.7., 2.2.9. договоров о предоставлении субсидий, заключенных Комитетом с получателями субсидии (управляющими организациями, ТСЖ, ЖСК) на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирного дома в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ, получатель субсидии:

- производит оплату работ по капитальному ремонту многоквартирного дома за счет средств, размещенных на банковском счете в кредитной организации, на основании актов приемки работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, согласованных с администрацией соответствующего района муниципального образования «Город Саратов». Аванс за работы по капитальному ремонту составляет не более 30% средств;

- в течение 5 дней после приемки выполненных работ представляет в Комитет копию акта приемки работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, согласованного представителем администрации соответствующего района муниципального образования «Город Саратов;

- ежемесячно до второго числа месяца, следующего за отчетным, представляет в Комитет информацию (отчет) об использовании средств, полученных на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирного дома.

Всеми получателями субсидий для проведения капитального ремонта многоквартирных домов заключены договоры с подрядными организациями, имеющими соответствующие разрешения. По условиям заключенных договоров сроки окончания работ по капитальному ремонту объектов не должны превышать даты 15 октября 2012 года, что не противоречит условиям Программы.

Согласно информации (отчетам) получателей субсидий за август 2012 г. ими перечислено на расчетные счета организаций, проводящих капитальный ремонт многоквартирных домов, 143989,1 тыс. рублей. Остаток денежных средств на отдельных банковских счетах получателей субсидий, открытых в кредитных организациях, по состоянию на 01.09.2012 г. составляет 99451,2 тыс. рублей. 

По состоянию на 19.09.2012 г. на проверку представлено только 28 актов о приемке выполненных работ формы КС-2 на общую сумму 30291,2 тыс. рублей, что составляет 12% от общей суммы полученных субсидий. Однако получателями субсидий перечислено на счета организаций, проводящих капитальный ремонт многоквартирных домов, сверх суммы аванса 30%, предусмотренной договором о предоставлении субсидии, 49859,6 тыс. рублей (от 47% до 100% суммы договора), в том числе:

- ООО УК «Первая Волжская ЖЭК» - 2332,6 тыс. рублей (59% - 100%);

- ТСЖ «Престиж – 56» - 2205,1 тыс. рублей (47% – 100%);

- ТСЖ «Дружба – 2005» - 2675,0 тыс. рублей (50% - 84%);

- ЖСК «Лазер» - 1128,2 тыс. рублей (1005);

- ООО «Дома Контакт» - 3150,2 тыс. рублей (100%);

- ТСЖ «Южный – 2001» - 2473,1 тыс. рублей (99% - 100%);

- ТСЖ «Ударник» - 2047,3 тыс. рублей (50% - 69%);

- УО «Жилкомплекс» - 1962,8 тыс. рублей (95% - 100%);

- ЖСК «Грань» - 2081,3 тыс. рублей (95%);

- ЖСК «Рогдай» - 2883,8 тыс. рублей (100%);

- ООО УК «Ленинского района» - 583,5 тыс. рублей (100%);

- ЖСК «Биолог» - 194,1 тыс. рублей (100%);

- ООО «Феникс С» - 486,5 тыс. рублей (100%);

- ООО «УК Соколовогорская ЖЭК» - 826,7 тыс. рублей (100%);

- ООО «Континент 2011» - 15115,9 тыс. рублей (100%);

- ЖСК «Полиграфист» - 2496,9 тыс. рублей (100%);

- ТСЖ «Энергия – 1» - 730,2 тыс. рублей (100%);

- ЖСК «Универсал» - 2941,1 тыс. рублей (100%);

- ООО «Ремком» - 281,6 тыс. рублей (100%);

- ТСЖ «Дружба – 2001» - 734,0 тыс. рублей (95%);

- ЖСК «Искра – 99» - 650,0 тыс. рублей (100%);

- ООО «УК Волжская ЖЭК» - 1879,7 тыс. рублей (100%). 
Список управляющих компаний прилагается. Приложение № 2.
Согласно пояснительной записке начальника отдела взаимодействия с организациями по управлению жилищным фондом Комитета, акты формы КС-2 представлены на проверку не в полном объеме в связи с непредоставлением их в Комитет получателями субсидий.

Таким образом, получателями субсидий (ЖСК, ТСЖ, УК) неправомерно сверх суммы аванса 30% перечислены денежные средства на счета подрядных организаций, проводящих капитальный ремонт многоквартирных домов, в общей сумме 49859,6 тыс. рублей (от 47% до 100% от суммы заключенного договора) без предоставления актов о приемке выполненных работ, что является нарушением условий договора о предоставлении субсидий и кредитованием коммерческих организаций за счет бюджетных средств.
В соответствии со статьей 395 Гражданского кодекса РФ за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте нахождения юридического лица учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. Проценты за пользование чужими средствами взимаются по день уплаты суммы этих средств кредитору.

Согласно указаниям Центрального Банка РФ от 23.12.2011 г.  № 2758-У «О размере ставки рефинансирования Банка России» с 26.12.2011 г. по 13.09.2012 г. установлена ставка рефинансирования Банка России в размере 8%.

Таким образом, в результате неосновательного получения подрядными организациями, проводящими капитальный ремонт многоквартирных домов, денежных средств сверх суммы аванса, предусмотренного условиями договора, проценты за пользование бюджетными денежными средствами в период с мая по сентябрь 2012 г. составляют 37540,4 тыс. рублей (исходя из расчета 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки исполнения обязательств). 

В нарушение п. 3.2. Постановления главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 05.04.2012 г. № 487 «О предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов», п. 2.3. Договоров о предоставлении субсидий, заключенных Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству с управляющими компаниями (ЖСК, ТСЖ), Комитетом не в должной мере осуществляется контроль за использованием субсидий в соответствии с условиями и целями, определенными при их предоставлении.

Справка о перечислении денежных средств получателями на счета подрядных организаций и представлении актов о приемке выполненных работ по капитальному ремонту многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» в 2012 году, подписанная заместителем председателя Комитета, начальником управления жилищного хозяйства, прилагается. 

Проверкой соответствия выполненных работ актам о приемке выполненных работ формы КС-2, представленных на проверку, установлено.

Сотрудниками контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Саратов» в присутствии членов комиссии проведены контрольные осмотры и обмеры фактически выполненных в 2012 году ремонтных работ по 15 домам, обслуживаемым 10 управляющими компаниями, на общую сумму 20023,6 тыс. рублей, из них:

- договор от 18.06.2012 г. № 1, заключенный ООО «ВистаКомСар» с ООО «Бриг» на сумму 1595,7 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту инженерных сетей многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24А. Акты формы КС-2 без даты: № 1 - на ремонт системы водоотведения, № 2 - на ремонт системы ХВС, № 3 - на ремонт системы теплоснабжения. Фактически выполненные работы по ремонту системы водоотведения не соответствуют перечню и объемам работ, указанным в акте формы КС-2 № 1. К осмотру не представлены работы по штукатурке внутренних поверхностей наружных стен цементно-известковым раствором общей площадью 152 кв.м. на сумму 32,8 тыс. рублей. 

- договор от 18.06.2012 г. № 2, заключенный ООО «ВистаКомСар» с ООО «Бриг» на сумму 2011,8 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту инженерных сетей и крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24Б. Акты формы КС-2 без даты: № 1 - на ремонт системы водоотведения, № 2 - на ремонт системы ХВС, № 3 - на ремонт крыши. Фактически выполненные работы по ремонту системы водоотведения не соответствуют перечню и объемам работ, указанным в акте формы КС-2 № 1. К осмотру не представлены работы по штукатурке внутренних поверхностей наружных стен цементно-известковым раствором общей площадью 152 кв.м. на сумму 32,8 тыс. рублей.

- договор от 23.05.2012 г. № Т13/12, заключенный ТСЖ «Дружба-2001» с ООО «Строма» на сумму 1170,7 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Тульская, д. 41. Акт формы КС-2 от 24.07.2012 г. № 1 на ремонт крыши.  Фактически выполненные работы по ремонту крыши не соответствуют перечню и объемам работ, указанным в акте формы КС-2 от 24.07.2012 г. № 1. К осмотру не представлены работы по ремонту штукатурки гладких фасадов по камню и бетону с земли и лесов цементно-известковым раствором общей площадью 58 кв.м. на сумму 20,7 тыс. рублей.

- договор от 21.05.2012 г. № 11, заключенный УО ООО «Стройкомплект» с ООО «Строма» на сумму 1298,7 тыс. рублей на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Кавказская, д. 7А. Акт формы КС-2 без даты без номера на ремонт крыши. Фактически выполненные работы по ремонту крыши не соответствуют перечню и объемам работ, указанным в акте формы КС-2 без  даты без номера. К осмотру не представлены работы по ремонту штукатурки гладких фасадов по камню и бетону с земли и лесов цементно-известковым раствором площадью общей 39 кв.м., кирпич силикатный в количестве 238 шт. на сумму 18,4 тыс. рублей.

По остальным домам, проверенным комиссионно, фактически выполненные работы соответствуют актам формы КС-2, представленным на проверку.

Таким образом, в результате контрольных осмотров и обмеров, проведенных комиссией, установлено завышение стоимости фактически выполненных в 2012 году работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в сумме 104,7 тыс. рублей. 

Акты контрольных осмотров и обмеров, подписанные комиссией, реестр домов, по которым проведены контрольные осмотры и обмеры, прилагаются. Приложение № 3

Проверкой представленных копий актов о приемке выполненных работ формы КС-2 по 15 многоквартирным домам, фактов включения в акты видов работ, не предусмотренных целями и условиями Программы, ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», не установлено.

Таким образом, по результатам проверки установлено:

1. Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству не внесены изменения в ведомственную целевую Программу «Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2012 год» об уменьшении объемов финансирования и расходов средств бюджета муниципального образования «Город Саратов в части возмещения затрат, соответствующих доле муниципального образования в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме на сумму 1137,9 тыс. рублей. 

2. В нарушение раздела 6 Программы на 2012 год администрация Ленинского района муниципального образования «Город Саратов» 15.06.2012 г. не обеспечила участие своих представителей в работе конкурсной комиссии по проведению конкурса по привлечению подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов по следующим адресам:

- г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24А;

- г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 24Б;

- г. Саратов, ул. Олимпийская, д. 5;

- г. Саратов, ул. Олимпийская, д. 7.

3. В нарушение п. 6 распоряжения Правительства Саратовской области от 24.12.2008 г. № 430-Пр Комитетом не включен в Программу на 2012 год резервный перечень многоквартирных домов, в отношении которых планируется предоставление финансовой поддержки в рамках Программы по проведению капитального ремонта.

4. Из 66 многоквартирных домов, включенных в Программу на 2011 год, из 112 многоквартирных домов, включенных в Программу на 2012 год, ни один из домов не имеет пакета документов, полностью соответствующих критериям ранжирования домов для включения в Программу. 

5. В нарушение п. 3.2. Постановления главы администрации муниципального образования «Город Саратов» от 05.04.2012 г. № 487 «О предоставлении субсидий на возмещение части затрат, возникающих в связи с проведением капитального ремонта многоквартирных домов», п. 2.3. Договоров о предоставлении субсидий, заключенных Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству с управляющими компаниями (ЖСК, ТСЖ), Комитетом не в должной мере осуществляется контроль за использованием субсидий в соответствии с условиями и целями, определенными при их предоставлении. Так, за проверяемый период установлены нарушения, имеющие стоимостную оценку, в общей сумме 91239,8 тыс. рублей, в том числе:

- в нарушение п. 5.1. Постановления администрации муниципального образования «Город Саратов» от 05.04.2012 г. № 487, раздела 6 Программы на 2012 г. Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству неправомерно предоставлена субсидия ЖСК «Рабочий» на проведение капитального ремонта многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 68/82 в сумме 2863,2 тыс. рублей;

- получателями субсидий неправомерно сверх суммы аванса 30% перечислены денежные средства на счета подрядных организаций, проводящих капитальный ремонт многоквартирных домов, в общей сумме 49859,6 тыс. рублей (от 47% до 100% от суммы договора) без предоставления актов о приемке выполненных работ, что является нарушением условий договора о предоставлении субсидий и кредитованием коммерческих организаций за счет бюджетных средств;

- в результате неосновательного получения подрядными организациями, проводящими капитальный ремонт многоквартирных домов, денежных средств сверх суммы аванса, предусмотренного условиями договора, проценты за пользование бюджетными денежными средствами в период с мая по сентябрь 2012 г. составляют 37540,4 тыс. рублей (исходя из расчета 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки исполнения обязательств). 

- в результате несоответствия объемов выполненных работ объемам, указанным в актах формы КС-2, завышение стоимости фактически выполненных работ по капитальному ремонту многоквартирных домов составило в общей сумме 299,4 тыс. рублей, в том числе в 2011 году - 194,7 тыс. рублей, в 2012 году - 104,7 тыс. рублей;

- в результате необоснованного применения норм и расценок, не соответствующих действующей сметно-нормативной базе и выполненным  видам работ по актам формы КС-2 в 2011 году стоимость работ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов необоснованно завышена на 309,7 тыс. рублей;

- в результате применения ООО «РемПромСтрой» завышенного  индекса изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ в акте о приемке выполненных работ формы КС-2  от 25.10.2011 г. № 1 завышена стоимость выполненных работ  по капитальному ремонту крыши на сумму 135,2 тыс. рублей;

- в результате несоответствия актов о приемке выполненных работ формы КС-2 за 2011 г. локальным сметным расчетам, завышение стоимости выполненных работ по капитальному ремонту металлических кровель, выразившееся в завышении норм расхода строительных материалов, составило 232,3 тыс. рублей.

По итогам проверки эффективности и правомерности расходования бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования «Город Саратов» на 2011 год и 2012 год комитету по жилищно-коммунальному хозяйству администрации муниципального образования «Город Саратов» выписано представление.

Информация по результатам проверки направлена главе муниципального образования «Город Саратов» и главе администрации муниципального образования «Город Саратов».

Аудитор контрольно-счетной палаты 

муниципального образования 

«Город Саратов»







           М.В. Курушина
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