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Депутаты Саратовской городской Думы посетили Лысогорский район

19 мая 2019 года делегация депутатов Саратовской городской Думы посетила образовательные и культурные объекты Лысогорского района с целью изучения муниципальных практик в социальной сфере. В состав делегации также вошла Почетный гражданин МО «Город Саратов» Тупикова Тамара Григорьевна.
На площадке Собрания Лысогорского муниципального района состоялся «круглый стол» с главой Лысогорского района Девличаровым Саитом Ахметсафиновичем и председателем Собрания Лысогорского муниципального района - Кузенковым Владимиром Александровичем, в котором также приняли участие муниципальные депутаты и представители администрации района. Председатель Саратовской городской Думы Малетин Виктор Владимирович поблагодарил администрацию района за приглашение и предложил дальнейшее плотное сотрудничество в поисках путей решения актуальных проблем для обоих муниципальных образований. Центральными вопросами обсуждения стали основные методы и формы работы с населением, благоустройство территорий, а также способы и инструменты повышения доходов местных бюджетов. Депутат Саратовской городской Думы Ерофеев Юрий Владимирович поинтересовался бюджетной обеспеченностью района, а также основными источниками доходов бюджета района. В ходе диалога были также обсуждены вопросы сельского хозяйства, развития промышленного производства, социальный сферы и образования. По завершении «круглого стола» все участники возложили цветы к памятнику «Воинской Славы».
Далее делегация из Саратова посетила МБОУ СОШ с. Ш. Карамыш, музей и спортивный зал школы. Директор школы Грамкова Елена Николаевна рассказала о функционировании образовательного учреждения: численности школьников, планах развития и задачах, которые поставлены на следующий учебный год. В ходе мероприятия председатель Саратовской городской Думы Малетин Виктор Владимирович выступил с докладом об основных направлениях деятельности Саратовской городской Думы.
Также депутаты городской Думы осмотрели площадку фестиваля активного туризма «Лукоморье», которая находится в живописном месте в окрестностях с. Николаевка на левом берегу р. Медведица. На данный момент организаторы готовят территорию к мероприятию. Основной целью фестиваля является презентация туристических маршрутов и туристического потенциала района. Посетителям фестиваля будет предложена масса развлечений, среди которых: масштабные сплавы на байдарках и каяках по р. Медведица; экскурсии по району и различным тропам; посещение экологического поселения «Родославное», в котором проживают около 10 семей, и где местные жители занимаются производством меда, разведением лошадей, а электроэнергию получают с помощью солнечных батарей; катание на лошадях и многое другое.
Еще одним социальным объектом, посещенным депутатами городской Думы, стала Лысогорская межпоселенческая центральная библиотека нового типа, которая стала первой в Саратовской области и пятая в России, сделанная по подобному проекту. Модернизация библиотеки осуществлялась в рамках проекта «Модельный стандарт деятельности общедоступной библиотеки», инициированный Всероссийской государственной библиотекой иностранной литературы им. М.И. Рудомино при поддержке Министерства культуры РФ и администрации Лысогорского района. Созданная по дизайн-проекту Лысогорская библиотека имеет различные зоны для активностей помимо традиционных книжных стеллажей, это - зона коворкинга, зона для детей и дошкольников, зал для конференций и кинопоказов, а также отдельное пространство с WI-FI для работы с компьютерами. Председателем Саратовской городской Думы Малетиным Виктором Владимировичем руководству библиотеки был вручен диск-сборник выпусков проекта депутата Саратовской городской Думы, Героя Российской Федерации, Александра Юрьевича Янкловича «Твои Герои, Саратов!» о воинах-участниках Великой Отечественной войны. 
Также делегация Саратовской городской Думы посетила Аллею Героев в р.п. Лысые Горы, создание которой приурочено к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Строительство Аллеи началось по инициативе Совета ветеранов Лысогорского района с целью увековечивания памяти Героев Советского Союза, уроженцев района. Идея создания Аллеи Героев получила положительный отклик органов местного самоуправления и жителей района, а строительство велось за счет спонсорских средств и добровольных пожертвований жителей. Данный объект является показательным примером успешного муниципально-частного партнерства, когда жители района и бизнес-сообщество вместе с органами местного самоуправления объединяют ресурсы с целью улучшения пространства малой Родины.
Заключительным пунктом стало место проведения фестиваля памяти композитора Н.И. Бахметева «Бахметевские вечера — один день из жизни дворянской усадьбы». На данном мероприятии посетители могли узнать о ключевых моментах дворянской культуры, истории поселка, усадьбы Бахметевых и о жизни композитора. Депутатам Саратовской городской Думы была проведена экскурсия по территории фестиваля, прошедшего в формате исторической реконструкции. В память о посещении делегации из Саратова представителем АНО «Лесогорский культурный просветительский центр им. Н.И. Бахметева» был вручен сборник творческого наследия композитора – нотная тетрадь, в которую вошли произведения, изданные при жизни композитора. Также депутаты посетили каменную церковь Святого Иоанна Предтечи, построенную в конце XVIII века. На данный момент собираются пожертвования на восстановление храма. 
По завершении поездки председатель Саратовской городской Думы Малетин Виктор Владимирович выразил слова благодарности администрации района за обширную программу посещения Лысогорского района и отметил хорошие результаты, достигнутые в сфере взаимодействия с населением и бизнес-сообществом муниципального района, которые способствуют повышению уровня и качества жизни населения. 

