PAGE  
2

Приложение
к решению Саратовской

городской Думы

от 10.11.2006 № 11 - 86
Обращение

к Губернатору, Председателю Правительства Саратовской области
Уважаемый Павел Леонидович!

Депутаты Саратовской городской Думы серьезно обеспокоены ситуацией с формированием проекта бюджета города на 2007 год.  Критическое положение в основных отраслях городского хозяйства и социальной сферы Саратова, сложившееся  из-за многолетнего хронического недофинансирования,  обязывает нас, законно избранных представителей населения почти миллионного города, обратить Ваше внимание на необходимость корректировки параметров бюджета города.
Проект городского бюджета на 2007 год был подготовлен администрацией города в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, а также новой редакцией Федерального закона №131-ФЗ от 16.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом города Саратова, которые значительно расширили полномочия органов местного самоуправления по сравнению с предыдущими годами. Однако финансовое обеспечение, представленное в  проекте консолидированного бюджета Саратовской области на 2007 год,  не соответствует подготовленным администрацией города расчетным показателям, что прямо указывает на невозможность исполнения возложенных на муниципалитет обязательств. 
Для решения вопросов местного значения и исполнения делегированных государственных  полномочий дополнительно к предусмотренным проектом бюджета средствам городу необходимо как минимум 2,3 млрд. руб.  В противном случае Саратов не сможет решить ключевые вопросы функционирования городского хозяйства и социальные проблемы. Это касается  восстановления аварийных участков водопровода и канализации, содержания и ремонта тротуаров, автомобильных дорог и инженерных сооружений на них, приобретения специализированной техники для уборки города,   обновления подвижного состава электрического транспорта. В условиях отсутствия средств под угрозой находится  проведение капитального и текущего ремонта в дошкольных образовательных учреждениях, учреждениях культуры, детских спортивных и музыкальных школах. Запрашиваемая сумма подтверждена детализированными расчетами,  и  мы готовы их представить. 
Убедительно просим Вас, уважаемый Павел Леонидович, поддержать наши предложения по корректировке параметров бюджета города Саратова на 2007 год и провести в самое ближайшее время расширенное заседание Правительства области с участием депутатов городской и областной Думы, администрации города по этому вопросу. 
Считаем, что только совместными усилиями всех ветвей власти можно обеспечить достойный уровень жизни населения Саратова.
